
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 14 DE 

DEZEMBRO DE 1999. 

 

Aos quatorze dias do mês de dezembro, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às vinte e 

uma horas, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Marli Paulina Scheffler 

Krummenauer,  Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria 

Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich e João Adelmo Welter. O 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, 

vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada 

em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo Municipal o ofício: 

Of.n°183/Gab/99(ofício número cento e oitenta e três barra gabinete barra noventa e nove), 

encaminhando relação dos pacientes atendidos no Hospital São José de Ivoti, e no Hospital Geral 

de Novo Hamburgo, relativa ao mês de novembro de 1999(mil novecentos e noventa e nove). Da 

Secretária Executiva, Mônica Messenberg Guimarães, o comunicado N°027546, informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Do Deputado Federal Nelson Proença o Ofício Circular n°007-

99 Gab-NP, remetendo, em anexo, correspondência recebida do Senado Federal com importantes 

informações sobre o Programa INTERLEGIS. Da Fundação Oswaldo Cruz, a Revista Súmula - 

Radis N°74 - Novembro de 99(noventa e nove). Da Câmara Municipal de Sapiranga, cartão de 

Natal. Do vereador Ricardo Trierweiler o Of.n°012/RT/99(ofício número zero doze barra 

noventa e nove), solicitando que após ouvido o Plenário, fosse enviada a Indicação de 

N°011/99(número zero onze barra noventa e nove), anexa, ao Executivo. Do vereador Adelar H. 

Schmitt, o Of.n°034/AHS/99(ofício número zero trinta e quatro barra noventa e nove), 

solicitando que após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao Prefeito Municipal, o Pedido 

de Informação de N°021/99(número zero vinte e um barra noventa e nove), que seguia em 

anexo. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7526 e 

N°7528. Em  continuidade  passou-se  às  EXPOSIÇÕES  PESSOAIS.  Expôs  o Presidente da 

Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-

se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Lori M. Messer, que procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. 

Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura do Pedido de Informação de N°021/99(número zero 

vinte e um barra noventa e nove), apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao 

Prefeito Municipal. Por meio  deste,  solicitou que a administração fornecesse cópia dos 

cadernos de controle dos veículos da Prefeitura, referentes aos meses de outubro e novembro, do 

ano em curso. Colocado em discussão o Pedido de Informação, perguntou o Presidente da Mesa 

Diretora, se esse pedido não era o mesmo apresentado na semana anterior. Sendo lhe informado 

que era pedido com o mesmo conteúdo. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo 

rejeitado com cinco votos contrários e quatro votos favoráveis. Votaram contra o 

encaminhamento do Pedido de Informação, as vereadoras Maria B. W. Enzweiler, Lori M. 

Messer, Marli P. S. Krummenauer e os vereadores Ricardo Trierweiler e Romeo Vogel. Votaram 

a favor do encaminhamento, os vereadores Paulo Froehlich, João A. Welter, Adelar H. Schmitt e 

a vereadora Rosiméri P. Weber. Como a princípio havia ocorrido empate, fez-se necessário o 

voto do Presidente da Mesa, que se manifestou contrário ao encaminhamento. Em continuidade, 

procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de N°011/99(número zero onze 

barra noventa e nove), apresentada pelo vereador Ricardo Trierweiler, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nesta indicou a instalação de luminárias da  rede  de  iluminação  pública na 

localidade de Vila Rica. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação 



do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, expôs o 

Presidente da Mesa Diretora que havia a Moção de N°03/99(número zero três barra noventa e 

nove), apresentada pela Bancada de Vereadores do PMDB, que manifestava congratulações ao 

Cabo Janier Laborit Silveira Camargo, por ter sido recentemente, promovido ao posto de 3°(terceiro) 

Sargento da Brigada Militar, a ser entregue à Comissão de Pareceres. Procedendo dessa forma o 

Presidente da Mesa. Dando continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que passaria-se à 

ORDEM DO DIA. Solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de 

Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler, que apresentasse os pareceres aos Projeto que estavam na 

pauta de votações. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão. Após pediu o Presidente da 

Mesa, à Secretária, que procedesse a leitura dos pareceres na medida em que fossem apreciados os 

Projetos. Iniciando, a Secretária da Mesa, pela leitura do parecer ao Projeto de Lei  

N°035/99(número zero trinta e cinco barra noventa e nove), que dava nova redação às cláusulas 

segundas e terceira do convênio N°001/99, assinado com a Companhia Municipal de Urbanismo - 

COMUR. Nesse a Comissão se manifestou favorável ao Projeto. Colocado o Projeto em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do parecer ao  Projeto de Lei 

N°036/99(número zero trinta e seis barra noventa e nove), que criava e incluía cargo no quadro 

de provimento em função de confiança. Nesse, a Comissão, também se manifestou favorável ao 

Projeto. Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência, passou-se ao período do 

GRANDE EXPEDIENTE. Disse  o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para 

esse período. E, como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa declarou 

encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 21(vinte e um) de 

dezembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar  Alberto Karling, 

Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


